
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 394
van SOFIE JOOSEN
datum: 12 juli 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Vlaanderen Feest! 2017  -  Trekkingsrechten lokale overheden (2)

Vlaanderen Feest! brengt voor het Feest van de Vlaamse Gemeenschap elk jaar een 
elfdaagse op gang met eigentijdse activiteiten voor een breed publiek. De campagne wil 
er zo toe bijdragen om bewuster Vlaming-zijn in de open wereld van vandaag te 
stimuleren, samenhorigheid en samenhang binnen de Vlaamse samenleving te 
versterken en reflectie aan te scherpen over verleden, heden en toekomst van 
Vlaanderen en de Vlaamse Gemeenschap. De campagne wordt georganiseerd door de 
vzw Vlaanderen-Europa die daarvoor een jaarlijkse werkingssubsidie krijgt van de 
Vlaamse overheid. 

Ook de lokale overheid kan één tot twee evenementen met (een combinatie van) 
toespraken, optredens, voorstellingen en/of andere acts op het programma selecteren en 
presenteren als gemeentelijk/stedelijk festiviteitenprogramma voor Vlaanderen Feest! en 
daarvoor een beroep doen op een trekkingsrecht. 

Ik vroeg de minister reeds welke steden en gemeenten zich voor dit jaar hadden 
kandidaat gesteld voor dit trekkingsrecht (schriftelijke vraag nr. 308 van 18 mei 2017). 
Kandidatuurstellingen moesten worden ingediend tegen 11 mei 2017. Ik ontving recent 
een antwoord op deze vraag maar blijkbaar zijn er nog een aantal gemeenten die alsnog 
op de herinneringsmail van de vzw Vlaanderen-Europa reageerden en zodoende nog in 
aanmerking komen voor het trekkingsrecht. Zij stonden bijgevolg nog niet in de lijst die 
de minister bezorgde.

Kan de minister een finaal overzicht geven van de Vlaamse en Brusselse steden en 
gemeenten die dit jaar een kandidatuurstelling hebben ingediend om een tussenkomst te 
krijgen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 394 van 12 juli 2017
van SOFIE JOOSEN

De tabel die was opgenomen in het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 308 van 18 mei 
2017 moet aangevuld worden met de volgende 8 Vlaamse gemeenten, die in extremis nog 
een aanvraag ingediend hebben voor een financiële tussenkomst:

 Damme
 Hasselt
 Kortenaken
 Peer
 Turnhout
 Vilvoorde
 Wingene
 Wommelgem.

Aldus hebben in 2017 in totaal 240 Vlaamse en Brusselse steden en gemeenten een 
kandidaatstelling ingediend om een tussenkomst te verkrijgen in het kader van Vlaanderen 
Feest! Daarvan waren er 231 uit het Vlaams Gewest en 9 uit het Brussels Hoofdstedelijk 
Gewest.

Voor de volledigheid vermeld ik nog dat twee gemeenten die al vermeld waren in het 
antwoord op de vorige schriftelijke vraag (namelijk Roosdaal en Schelle) hun evenement 
organiseerden in samenwerking met een of meer andere gemeenten, met name:
- Roosdaal: samen met Gooik en Lennik
- Schelle: samen met Hemiksem.

Daarmee rekening houdend waren in 2017 dus in totaal 243 Vlaamse en Brusselse steden 
en gemeenten betrokken bij gemeentelijke/stedelijke festiviteitenprogramma’s voor 
Vlaanderen Feest!: 234 Vlaamse en 9 Brusselse.


